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ВИМОГИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ГАСІННЯ ПОЖЕЖ В ПРИРОДНИХ 

ЕКОСИСТЕМАХ В РАЙОНАХ ВЕДЕННЯ БОЙОВИХ ДІЙ 

 

Дубінін Д. П., к.т.н., доц., НУЦЗ України 

Єрмак Д. В.,  НУЦЗ України 
 

З метою недопущення травмування та загибелі особового складу під час 
виконання завдань за призначенням, уточнення порядку дій особового складу під час 
гасіння пожеж на територіях, які забрудненні вибухо-небезпечними предметами (далі – 
ВНП), обізнаності особового складу щодо видів ВНП, визначення алгоритму дій у разі 
виявлення на місці загорань вибухонебезпечних предметів, вивчення методики надання 
домедичної допомоги при отриманні мінно-вибухової травми в ДСНС розроблено 
методичні рекомендації, щодо організації гасіння пожеж в природних екосистемах в 
районах ведення бойових дій, алгоритм дій особового складу у разі виявлення на місці 
загорань вибухонебезпечних предметів, а також надання домедичної допомоги у разі 
отримання мінно-вибухових травм (далі – методичні рекомендації) [1], що підлягають 
вивченню особовим складом ОРС ЦЗ та безпосереднім використанням під час виконання 
дій (робіт) за призначенням.  

Методичні рекомендації [1] містять, такі розділи, як: 
І. Загальні положення. 
ІІ. Організація завдань за призначенням у населених пунктах і на територіях, що 

потрапляють у зону постійних обстрілів. 
Особливості виконання органами управління та підрозділами ОРС ЦЗ завдань за 

призначенням у населених пунктах і на територіях, що потрапляють у зону постійних 
обстрілів, організовуються з урахуванням особливостей оперативної обстановки на місці 
події та вимог глави 2 розділу ІV Статуту дій у надзвичайних ситуаціях органів 
Управління та підрозділів ОРС ЦЗ [2]. В розділі зазначенні дії підрозділу ОРС ЦЗ та 
керівника цього підрозділу під час отримання інформації, слідування та прибуття на 
місце НС, пожежі, небезпечної події, а також інші дії. 

ІІІ. Організація гасіння пожеж у природних екосистемах. 
Організація гасіння пожеж у природних екосистемах в районах ведення бойових 

дій здійснюється з дотриманням вимог глав 66, 68 розділу ІІ Статуту дій органів 
управління та підрозділів ОРС ЦЗ під час гасіння пожеж [2], а також іншими вимогами 
наведеними в даному розділі методичних рекомендацій [1]. 

ІV. Дії особового складу у разі виявлення на місці загорань вибухонебезпечних 
предметі. 

Обізнаність особового складу з різновидами ризику, що створюються вибухо-
небезпечними предметами (далі – ВНП), а також порядком дій у разі їх виявлення 
знижує ризик для життя і здоров’я особового складу. 

Вибухонебезпечні предмети це будь-які боєприпаси, що містять вибухові 
речовини, які включають в себе бомби і боєголовки, крилаті і балістичні ракети, 
артилерійські, мінометні, ракетні снаряди і боєприпаси до легкої стрілецької зброї, усі 
різновиди мін, піротехнічні матеріали, касетні суббоєприпаси та їх контейнери, 
піропатрони та піротехнічні пристрої, електропірозапали, замасковані та саморобні 
вибухові пристрої, а також будь-які схожі або пов’язані з цим елементи чи компоненти, 
вибухонебезпечні за своєю природою. Тобто під ВНП потрібно розуміти будь-які 
пристрої, засоби, підозрілі предмети, що за певних умов спроможні вибухати.  

Також в розділі наведено детальний опис ВНП із зображеннями, характеристикою 
та особливостями, таких як міни протипіхотні і протитранспортні, боєприпаси, що не 
вибухнули, залишені вибухонебезпечні боєприпаси, детонатори (запали, підривники), 
саморобні вибухові пристрої та міни-пастки, набої, залишена бойова техніка та 
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транспорт. Окрім цього представлено офіційну та неофіційну систему позначень 
небезпечних територій, а також інші ознаки небезпечних територій.  

Поетапно наведено алгоритм дій під час виявлення ВНП та правила поводження в 
разі виявлення підозрілого предмета, що може бути вибуховим пристроєм. 

V. Методика надання домедичної допомоги при отриманні мінно-вибухової 
травми. 

Мінно-вибухова травма найчастіше є дуже тяжкою та характеризується різними 
поєднаннями осколкових поранень, пошкодження тканин організму( аж до травматичної 
ампутації кінцівок), явищ загального оглушення та контузії, больовий та геморагічний 
шок.  

Детально наведено опис дій, щодо зупинки кровотечі із накладенням джгута, 
бинтової пов'язки. Також розглянута перша домедична допомога під час поранення 
грудної клітини та черевної порожнини. 

В роботах [3-7] авторами проведені дослідження із застосуванням технічних 
засобів та способів локалізації пожеж в природних екосистемах. Але їх застосування 
можливе лише тільки після очищення (розмінування) місцевості чи території від вибухо-
небезпечних предметів.  
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